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Chtěly bychom poděkovat 
Martinu Sojkovi za pomoc 

starším spoluobčanům  
z domu s malometrážními 

byty v době  
koronavirové krize.  

Hedvika Palarczyková, 
Dáša Řežábková

PODĚKOVÁNÍ



2.	 INFORMACE OBČANŮM

Dle zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), 
ve znění pozdějších předpisů a po určení veterinárních podmínek, bude v zájmu ochrany území ČR provedeno 
očkování psů proti vzteklině. Chovatel je dle § 4 odst. 1 písm. f) veterinárního zákona povinen zajistit, aby byli psi, 
jakož i lišky a jezevci držení v zajetí ve stáří od 3 do 6 měsíců platně očkováni proti vzteklině a poté během doby 
účinnosti předchozí použité očkovací látky přeočkováni, uchovávat doklad o očkování po dobu platnosti očkování 
a na požádání jej předložit úřednímu veterinárnímu lékaři.

Majitelé psů mohou svá zvířata přivést k očkování na následující svodná místa:

Ve středu dne 24. 6. 2020

09.00 - 09.30		  Horní Těrlicko		  ul. Přehradní u č. p. 371 (Hasičská zbrojnice) 
09.45 - 10.00		  Horní Těrlicko		  ul. Těšínská zastávka „Zelené město“ 
10.05 - 10.15		  Hradiště		  ul. Třanovická zastávka „U Káně“ 
10.20 - 10.35		  Hradiště		  ul. Hradišťská u č. p. 180 (Hasičská zbrojnice) 
10.45 - 11.00		  Hradiště		  ul. Hlavní u odbočky na ul. Svážnou, naproti křížku

V pátek dne 26. 6. 2020

11.15 - 11.30		  Hradiště		  ul. Hradišťská u č. p. 120 
11.40 - 11.50		  Horní Těrlicko		  ul. Těšínská u č. p. 722 (PZKO Kostelec) 
12.00 - 12.15		  Dolní Těrlicko		  ul. Osada U Stodolní u č. p. 114  
12.20 - 12.30		  Dolní Těrlicko		  ul. Karvinská zastávka „U Szkutka“

Upozorňujeme chovatele, že očkování proti vzteklině je povinné!

Chovatelé jsou povinní předložit u psů očkovací průkaz a zajistit dospělou osobu k patřičné fixaci zvířete s použi-
tím náhubku. Na místě si bude možno domluvit provedení označení psa elektronickým čipem. 

Za očkování bude vybírán poplatek ve výši 200,- Kč.

Náhradní očkování proti vzteklině bude provedeno v sobotu 11. 7. 2020 v době od 15.00 - 16.00 hod. na nádvoří 
hasičské zbrojnice v Horním Těrlicku. Zde bude prováděno i očkování proti dalším onemocněním dle přání majite-
le a dále budou k dispozici odčervovací tablety a preparáty proti blechám a klíšťatům. 

Ing. Michaela Sýkorová 
Životní prostředí a odpadové hospodářství

Povinné očkování psů proti vzteklině

Pod pojmenováním místní akční skupina (MAS) se skrý-
vají organizace, které sdružují místní podnikatele, ve-
řejné subjekty i neziskové organizace, společným cílem 
je rozvoj svého venkovského regionu. Najdete je nejen  
po celé České republice, ale také ve většině států Evrop-
ské unie. Prostřednictvím MAS Pobeskydí byly v uply-
nulých letech v  našem regionu realizovány desítky 
projektů např. v oblasti školství, sociální péče, příměst-
ských táborů, občanské vybavenosti a infrastruktury 
nebo podnikání a  zemědělství. V  letošním roce bude 
probíhat příprava nové Strategie MAS Pobeskydí. Pro-

to bychom vás touto cestou rádi informovali o možno- 
sti zapojení se do odborných pracovních skupin, které  
při tvorbě nové strategie hrají klíčovou roli. Pracovní sku-
piny jsou otevřeny každému, kdo má zájem aktivně se po-
dílet na dalším rozvoji Pobeskydí. Bližší informace o pra-
covních skupinách a činnosti MAS Pobeskydí naleznete  
na webových stránkách www.pobeskydi.cz. Budeme 
rádi, když se do rozvoje regionu zapojíte i Vy.

S MAS Pobeskydí se na rozvoji našeho regionu můžete podílet i vy !
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V roce 2019 bylo na tuzemský trh dodáno 1 219 696 
tun jednocestných obalů, 73 % jich bylo následně vytří-
děno, dotříděno na třídících linkách a druhotná surovi-
na byla předána k recyklaci a dalšímu využití. Tradičně 
nejlépe se daří recyklovat papír, v jeho případě se loni 
podařilo dosáhnout míry recyklace 88 %. Zjednoduše-

ně řečeno – bezmála 9 z 10 vyrobených tun papírových 
obalů bylo loni recyklováno na nový papír nebo dále 
využito.  U skla bylo dosaženo 79 % míry recyklace,  
u plastových obalů 69 %, u kovů 57 % a u nápojových 
kartonů to bylo 25 %. Míra sběru nápojových PET lahví 
v roce 2019 vzrostla a pohybuje se v rozmezí 79 - 82 %.

Výsledky systému EKO-KOM za rok 2019

RECYKLACE ODPADŮ Z OBALŮ V SYSTÉMU EKO-KOM V ROCE 2019

Jak je tedy vidět, největší rezervy máme v recyklaci nápojových kartonů.  
Nápojové kartony se umisťují do modrých kontejnerů.  

Každý z nás se může na recyklaci této komodity zaměřit.                                                                      

Mgr. Bc. Martin Polášek 
Starosta
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V loňském roce byly na určených stanovištích v obci 
umístěny popelové nádoby zelené barvy o objemu  
240 l sloužící ke sběru opotřebeného potravinářského 
oleje a tuku. Separační nádoby dodává firma EKO-PF  
s. r. o. Olej i tuk je nutno ukládat v uzavíratelných plas-
tových lahvích, nebo jiných obalech. 

Na dvou stanovištích se nacházejí také šedé kontej-
nery typu „zvon“ sloužící ke sběru kovových obalů.  

Do těchto kontejnerů lze odkládat nápojové plechovky 
nebo kovové konzervy. 

Na pěti stanovištích se nacházejí také bílé kontejnery 
Dobrovolnického centra ADRA Havířov sloužící ke sbě-
ru textilu. Do těchto kontejnerů lze odkládat šatstvo, 
povlečení, záclony, boty, hračky apod. Pro usnadně-
ní manipulace je dobré do kontejnerů ukládat textil  
v plastových pytlích, sáčcích či taškách.

Sběr jedlých olejů a tuků, kovů a textilu

Informace pro občany – Sběr jedlých olejů a tuků, kovů a tex�lu
V loňském roce byly na určených stanoviš�ch v obci umístěny popelové nádoby zelené barvy
o objemu 240 l  sloužící  ke  sběru  opotřebeného potravinářského  oleje  a  tuku.  Separační
nádoby dodává firma EKO-PF s. r. o. Olej i tuk je nutno ukládat v uzavíratelných plastových
lahvích, nebo jiných obalech. 

Na  dvou  stanoviš�ch  se  nacházejí  také  šedé  kontejnery  typu  „zvon“  sloužící  ke  sběru
kovových  obalů.  Do  těchto  kontejnerů  lze  odkládat  nápojové  plechovky  nebo  kovové
konzervy. 

Na pě� stanoviš�ch se nacházejí také bílé kontejnery Dobrovolnického centra ADRA Havířov
sloužící ke sběru tex�lu. Do těchto kontejnerů lze odkládat šatstvo, povlečení, záclony, boty,
hračky apod. Pro usnadnění manipulace je dobré do kontejnerů ukládat tex�l v plastových
pytlích, sáčcích či taškách.

č. lokalita olej kovy tex�l
1. Ul. Pod Kostelem – za kostelem sv. Vavřince x
2. Ul. Rekreační – za rodinným domem č. p. 83 x
3. Ul. Májová – za budovou Obecního úřadu x x x
4. Ul. Májová – u bytového domu č. p. 406 x
5. Ul. Stonavská – za prodejnou COOP x
6. Ul. Žermanická – na křižovatce s ul. Čaploveckou x
7. Ul. Topolová – u bytového domu č. p. 555 x
8. Ul. Třanovická – u prodejny potravin č. p. 200 x
9. Ul. Hradišťská – u kulturního domu x

10. Ul. Hradišťská – u aut. zastávky „Kaménka“ x
11. Ul. Hradišťská – u aut. zastávky u Kulturního domu x x
12. Ul. Nábřežní – u č. p. 571/1 x
13. Ul. Přehradní – u č. p. 370/2 x
14. Ul. Těšínská – sběrný dvůr x

Zákres vybraných lokalit se nachází v mapce. 

Ing. Michaela Sýkorová
Životní prostředí a odpadové hospodářství
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Tento školní rok skautská činnost aktivně pokračovala. 
Mimo pravidelných družinových schůzek každé pon-
dělí vyráželi na víkendové nebo i delší výpravy. V září 
absolvovali Běh sv. Václava ve Starém Jičíně. Podzimní 
prázdniny strávili ve dřevěné chatičce uprostřed Rej-
vízských lesů bez elektřiny. V zimě se setkali na kluzišti 
s bruslemi a také pomáhali na Tříkrálové sbírce. O jar-
ních prázdninách prožili spoustu legrace na tématické 
víkendovce o diskriminaci a rasismu. Koronavirus jim 
překazil některé další plány a přerušil pravidelné schůz-

ky. Z  domu však mohli plnit spoustu výzev a úkolů.  
Ve spolupráci s  obcí vytvořili platformu, která umož-
ňovala evidovat dobrovolníky, a ty, jimž bylo potřeba 
pomoci. Naštěstí epidemie v obci negradovala a nebylo  
jí potřeba. Nyní se činnost opět rozjíždí. Na konci prázd-
nin pojedou na 14-ti denní tábor v podsadových stanech. 
Na začátku školního roku budou vytvářet nové družiny 
pro děti, které chtějí zažít spoustu dobrodružství v pří-
rodě a poznat nové kamarády. Tak neváhej a přidej se... 
					                Jiří Žvak

Činnost skautů v Těrlicku

V rámci našeho Sboru dobrovolných 
hasičů Těrlicko Hradiště bychom 
Vás rádi seznámili s činností našeho 
sboru v uplynulém období, kdy jsme 
kolem sebe slyšeli většinou zprávy  
o koronaviru. Je to jistě pro všech-
ny těžká zkouška lidské soudržnos-
ti, trpělivosti a vzájemné podpory. 
Naši členové také nakupovali mate-
riál a naše členky šily roušky, které 
se odevzdaly na Obecní úřad Těr-
licko k  další distribuci potřebným. 
V  době izolace jsme nezapomínali 
ani na naše starší členy, se kterými 
jsme udržovali telefonický kontakt 
s nabídkou případné pomoci. Našim 
starším členům jsme také distribuo-
vali dezinfekční prostředky. I v této 
době a v  této situaci jsou jedinci, 
kteří potřebují velmi naléhavě po-
moc a jsou v  časové tísni. Součas-
ný stav i karanténa pomine, ale je-

jich problémy přetrvají a v té době  
už může být na jakoukoli pomoc 
pozdě. Proto se naši členové zapojili  
do pomoci malému Oliverovi. Jed-
ná se o chlapce, který se narodil  
v  srpnu 2018 v Ostravské fakult-
ní nemocnici. V  srpnu mu budou  
2 roky a do té doby se musí usku-
tečnit jeho léčba. Moc času tedy ne-
zbývá. Chlapeček trpí nejtěžší for-
mou spinální svalové atrofie. Ještě 
před pár lety by ho čekala jistá smrt. 
Oliverek už dostal lék, tzv. spinrazu, 
který u nás schválili před pár lety.  
Je to velmi drahý lék, musí se  
aplikovat bolestivě do míchy třikrát 
ročně a dokáže nemoc tak trochu  
„pozdržet“. V  loňském roce byla 
v USA vyvinuta genová terapie, která  
je u léčených dětí velmi úspěšná, 
kdy se po ní děti učí sedět, stát  
i chodit. V Evropské unii by se tato 

léčba měla schvalovat až během 
příštího roku. To by bylo pro něj 
pozdě, protože tato genová terapie 
je pro děti účinná do 2 let a poz-
ději už nezabírá. Zbývá tedy už jen 
málo času, aby se vybralo přibližně  
60 miliónů Kč. Přispívali jsme 
jako jednotlivci různými částkami  
i na Aukci pro Oliverka. Vláda  
nakonec vyjednala s pojišťovnami 
zaplacení léku pro tři děti, Maxí-
ka, Oliho a Adámka, kteří ho nut-
ně potřebovali. Ještě předtím jsme 
jako Sbor dobrovolných hasičů 
Hradiště vybrali částku 16  000,- 
Kč. Se svými příspěvky nás ha-
siče podpořily dvě paní učitelky  
ZŠ Hradiště, Mgr. Pavla Schnaubel-
tová a Mgr. Magdaléna Waszková. 

                pokračování na straně č. 7.

SDH Těrlicko Hradiště - charitativní činnost
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STÁŘÍ SI ZASLOUŽÍ VĚTŠÍ RESPEKT A POZORNOST

Dále  nám přispěli místní občané. 
Manželé Šedovi, pan Karel Kuběn-
ský a Ing. Roman Kupka. Děkujeme  
za jejich podporu a spolupráci. 
Vybrané peníze nebudeme žádat 
zpět a sdružení o.p.s. Život dětem 
použije tyto peníze na rehabilitace  
či pomůcky, jejichž cena je vysoká  
a těžko dostupná pro rodiče lé-

čených dětí.  V  rámci možností  
a za dodržení stanovených pravidel 
jsme žili i společensky a v rámci tra-
dic. Před hasičárnou byla 30. dubna 
vztyčena krásná májka, kterou jsme 
na konci měsíce května slavnostně 
pokáceli. U této příležitosti jsme 
současně uspořádali smažení vaje-
činy. Naše mládež se v rámci trénin-

ků připravuje na obnovení soutěží 
v  požárním sportu. Příprava vyvr-
cholí letním soustředěním v  Horní 
Lomné. 

V Hradišti to stále žije  
v každé situaci.

 
              Výbor SDH Těrlicko Hradiště

Lze se připravit na stáří?

Stáří je přirozenou součástí života, jen si zaslouží více 
naší pozornosti.  Možnost zestárnout o několik desí-
tek let a zažít na pár chvil „pomyslné stáří“ nabízí nově 
vzniklá Charitní poradna pro rodinu – seniory a peču-
jící. Díky speciálnímu obleku, který se skládá z částí si-
mulujících různorodá omezení pohybu, zraku i sluchu, 
můžete na vlastní kůži pocítit „jak se cítí senior“ a tím 
být k  jeho potřebám vnímavější. Zkouška gerontoob-
leku probíhá ve výukové místnosti pro pečující, která 
je součástí výše uvedené poradny. Pečující se zde mimo 
jiné mohou naučit bezpečnému polohování či jiným 
technikám péče o své blízké. 

„Gerontooblek jsme pořídili za pomoci nadačního fon-
du Tesco a tímto rozšířili naše aktivity na podporu osob 
pečujících o svého blízkého. Prostřednictvím vlastní 
zkušenosti získáme větší znalosti a pochopíme na vlast-
ní kůži potřeby našich klientů, seniorů“, říká projektová 
a PR manažerka Charity Český Těšín, Ivana Lazarovská.

Jako první si gerontooblek vyzkoušeli zaměstnanci Cha-
rity Český Těšín v rámci interního vzdělávání. Mohli si 
vyzkoušet, jaké je to psát či pít, když se Vám třepe ruka, 

poslouchat či odpovídat, když neslyšíte anebo Vám 
píská v uších, vyjít do schodů, když Vám nohy už tak 
neslouží, atd. Tato zkušenost mění pohled na zdravotní 
omezení starších lidí. Pochopíte, že to, co je pro mla-
dé a zdravé osoby normální, je pro ně vysilující a velmi 
obtížné, naučíte se být trpělivější a vnímavější k potře-
bách druhých a pociťujete ke stáří větší respekt.

„Máte pocit uvěznění v cizím těle a je velkou úlevou, 
když si oblek můžete sundat. Bohužel, mnozí takovou 
možnost nemají a musí se s  omezeními, která stáří 
přináší, smířit. Je na nás, abychom jim tento přechod 
usnadnili, byli trpělivější a lépe chápali jejich potřeby“. 

Vyzkoušet gerontooblek lze také v rámci realizace pravi-
delných „Setkávání pečujících“. V letošním roce se prv-
ní „Setkání pečujících“ uskuteční 3. 6. 2020 od 16:00 
do 18:00 na ulici Jablunkovská 997/84 v Českém Těšíně. 
Setkání je bezplatné, pro více informací zájemci mohou 
kontaktovat sociální pracovnici poradny Bc. Jiřinu Gre-
beňovou, tel.: 735 792 272, e-mail: jirina.grebenova@
ceskytesin.charita.cz.

Mgr. Ivana Dudík Lazarovská 
Projektový a PR manager
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Obec Těrlicko získala dotaci z Evropské unie na podporu připojení k internetu v místních lokalitách.  
V rámci projektu bylo nainstalováno v obci celkem 10 bezdrátových wifi zařízení. Jedná se o lokality ná-
městí u obecního úřadu a knihovny, prostranství u víceúčelového hřiště pod kulturním domem, veřejné 
prostranství před domem s malometrážními byty na ulici Nábřežní, dále okolí sochy sv. Jana Nepomuckého  
na ul. Promenádní, prostory u autobusové zastávky Těrlicko Střed, tribuna a prostranství u fotbalového 
hřiště Sokolka a dětské hřiště u Kulturního domu v Hradišti. Pro použití volného připojení k síti je potřeba 
odsouhlasit podmínky k připojení. (viz obrázek)

Veřejná WiFi připojení v Těrlicku

Pohodové příměstské tábory
• Pro děti od 6,5 do 14 let 
• S možností dovézt děti již od rána mezi 6:00 - 8:00 hod. vyzvednutí dětí je mezi 17:00 - 18:00 hod. 
• Program: výlety, sport, hry, soutěže, jízda na koni (dle zájmu), opékání párků

Turnusy:

1.turnus: 10.8.-14.8.2020 
2.turnus: 17.8.-21.8.2020 
3.turnus: 24.8.-28.8.2020

kontaktní osoba: Eva Nohelová 
Tel. 607 562 141, Email: psani@rancpohoda.cz,	 www.rancpohoda.cz

Cena: i s obědem, dopravou na výlety a vstupným:  
1.100 Kč za turnus 
Místo základny tábora: Jízdárna Pohoda Albrechtice  
Ve spolupráci s MAS Pobeskydí 
Přihlášky a bližší informace:


